
 

Ata da IV Reunião do Colegiado do Bacharelado em Geografia 

 

Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às oito horas, 

reuniram-se no Laboratório 104 do Edifício de Biologia, no campus de Cruz das Almas da 

UFRB, os docentes que integram o Colegiado do Bacharelado em Geografia com os 

seguintes membros: professores Gustavo Luis Schacht, como Coordenador do Curso, 

Marcus Vinicius Costa Almeida Júnior e Isabel Cristina Moraes como representantes 

docentes, e Jeferson Pascoal, como representante discente. A reunião foi convocada e 

presidida pelo professor Gustavo Luis Schacht, com a seguinte pauta: 1) Informes; 2) 

Aprovação Ad Referendum da Coordenação (Planos de curso); 3) Atualização das 

demandas do Colegiado; 4) O que ocorrer. Iniciada a reunião, o professor Gustavo dá 

as boas-vindas aos membros e solicita a inclusão do ponto de pauta para a definição de 

calendário de reuniões para o semestre 2024.1m o que foi aceito por todos os presentes e 

passa a figurar como Ponto de pauta 4. Neste momento passa-se ao ponto de pauta 1: 

Informes. O professor Gustavo informa sobre o trancamento de curso do estudante Jean 

Passos, pois o mesmo se transferiu para a UFBA. Informa também sobre a aula inaugural 

feita para o semestre 2024.1 da Geografia. O docente entende que o evento atingiu as 

expectativas, tendo presença de alunos da Geografia da UFRB e de outras instituições, 

especialmente a presença de estudantes do BCA, potenciais egressos do curso de 

Geografia. Ainda nos informes o docente anuncia que os docentes efetivos aprovados 

para as vagas de Geografia Humana tomaram posse recentemente. Se trata do Professor 

Lucas e da Professora Maya. Eles ainda não foram oficialmente direcionados para a 

Coordenação. Ainda dentro dos informes o prof. Gustavo anuncia que o NDE da 

Geografia foi constituído e tem como presidente o Prof. Leonardo Klumb. Por fim, o 

Coordenador informa aos docentes que o planejamento acadêmico de 2024.2 foi 

solicitado pela Gestão de Ensino e deve ser enviado por esta coordenação até o dia 

27/03. O ponto de pauta 2 trata da aprovação Ad Referendum pela Coordenação, dos 

planos de ensino do semestre 2024.1. O professor Gustavo explica que isso foi 

necessário por conta do prazo dado pela Gestão de Ensino, que ainda englobava o 

período de férias de vários docentes. Para não atrasar a demanda, os planos foram 

conferidos pelo Coordenador e enviados para a Gestão de Ensino. Os documentos foram 

anexados à convocação desta reunião e puderam ser apreciados pelos presentes. Em 

votação, o Ad Referendum foi aprovado por unanimidade. O ponto de pauta 3 trata da 



 

atualização das demandas assumidas pela Coordenação. O professor Gustavo conduziu 

as explicações comentando que no final do mês de fevereiro esta Coordenação, em 

conjunto com a Coordenação do BCA (Prof. Shanti) e a Coordenação de Gestão 

Ambiental (Prof. Claudiano) se reuniram com a Reitora da UFRB, Prof. Georgina 

Gonçalves, que esteve acompanhada pelo chefe de gabinete, Prof. Silvio Soglia. Na 

ocasião, a demanda por diária de campo foi novamente apresentada para a Reitoria, que 

se mostrou sensível ao pleito, entendendo que a Geografia e demais cursos precisam de 

práticas de campo para a formação do Geógrafo. Pessoalmente o Prof. Gustavo acredita 

que o pleito possa ser atingido no médio prazo, pois a Reitoria ficou de apresentar um 

retorno à demanda nos próximos meses, quando os docentes novamente farão essa 

conversa. Se trata de uma demanda importante e que deve ser acompanhada de perto 

por todos os envolvidos. Sobre o registro no CREA, o Coordenador comenta que aguarda 

alguns documentos por parte da UFRB, para que o registro seja submetido ao CREA. O 

Prof. Gustavo comenta que algumas demandas antes tocadas pela Coordenação serão 

repassadas ao NDE, a exemplo do registro do CREA, prospecção de possíveis estágios 

aos discentes, bem como o tema de Curricularização da Extensão. O ponto de pauta 4 

trata do calendário de reuniões do colegiado para 2024.1. Definiu-se entre os membros 

presentes que as reuniões se realizarão em 18 de abril, 16 de maio, 13 de junho e 11 de 

julho, podendo haver alterações ou chamadas extraordinárias, a depender das demandas 

existentes.  O ponto de pauta 5 é o que ocorrer. O Professor Gustavo comenta que com 

a chegada dos novos docentes, e considerando a necessidade de encargo docente aos 

novos colegas, será proposto pela Coordenação que os colegas organizem cursos de 

extensão, por exemplo. Prof. Gustavo pede aos colegas que também indiquem possíveis 

atividades, caso algo ocorra. Não havendo mais manifestações a reunião foi encerrada. 

Estando todos de acordo e não havendo mais nenhum ponto, a reunião foi finalizada para 

a lavratura desta ata, que em seguida foi lida e aprovada pelos membros presentes desta 

comissão, assinados abaixo. 
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